

# 回應

# 資訊、代禱

(續頭版專題)

## 中信小城宣教事工

採訪：趙敏能

加拿大中國信徒佈道會總幹事江錦培牧師，在2002年開始小城宣教事工。江牧師指出，很多小城鎮都缺乏教會，尤其是一些比較細小的城鎮，人數少於幾千人，甚至是只有數十家庭的地方。由於人數關係，教會甚少會考慮在這類地點植堂。中信看到這些居民福音的需要，成立小城鎮探訪隊，從不同省份的大城市差派探訪隊員定期關懷這群未得之民。

由於加拿大不同省份的地勢及城市分佈有別，不同地點的探訪會有不同之處。卑斯省比較多山路及海岸地區，所以探訪甚少可以一天來回，多數是三至四日。草原省份大多是一天來回的探訪。安省大部份接近大城市的小城鎮都是一萬或幾千人，所以要花更長的駕駛時間到一些比較遠的小城鎮。遠距離及長時間的往返會變成這事工困難的地方。在不同省份的大城市中，有各地區的區代表負責帶領當地的探訪隊。另外，中信有兩位全時間宣教同工，一位負責卑斯省，另一位負責草原省份。

小城鎮探訪隊的首要任務是看準當地人的需要，從而提供關懷及幫助，建立人際網絡方便溝通。很多時候，在探訪的初期，只能和當地人表面地閒談，需要經過數次探訪後，才能開始深入一點交談。同時，需要有恆常及定期的探訪，探訪隊不能一年才去一次，起碼兩至三個月便要在同一地點探訪一次。



除了一般探訪及關懷形式來接觸當地的人，也可以在小城鎮中舉辦一些專題講座。在大城市中集合一些有專業知識的信徒，讓他們到小城鎮中主領專門的講座，例如關於：法律、租賃、醫療、保健等。這類題目特別能夠吸引一些語言不通的小鎮居民。

面對小城鎮的福音需求，實在要得到弟兄姊妹及教會對小城宣教的認同。希望更多教會願意開放給探訪隊的區代表來介紹小城鎮事工，舉辦關於小城鎮事工的聚會，讓更多信徒認識這方面的需要，同時鼓勵信徒參與這項事工，或可以在經濟上支持小城鎮的全職宣教同工。

在參與這事工之先，要清楚小城宣教需要付出很多的人力物力，而效果有時並不顯著。很有可能經過多次探訪後，依然未能帶領人信主。大有可能經過數年後，被探訪的才會信耶穌。就算最終能讓人信主，也未必一定能夠使他們參與教會，因為當地可能沒有華人教會。這類小城鎮事工實在和宣教士的開荒工作沒有太大的分別。

在教導及裝備探訪隊方面，首要是與當地人建立友誼關係。有些時候，與當地人建立關係後，他們反而會主動提問一些宗教問題，這時便可以直接談福音。大部份探訪隊的訓練會在探訪中同時進行，越多參與探訪越能了解探訪本身的工作，盡量避免『訓練太多，行動太少』的情況出現。

## 工人福音事工

採訪：盧士傑

在服務業(包括餐飲業、零售業、超市等)工作的人士，週末的繁忙工作往往令他們錯過參加一般團契聚會或主日崇拜的機會。因應客人或業務需要，他們在星期六、日當值是無可避免的。

安省城北華人基督教會的工人福音小組(簡稱工福)就是為了照顧這批人士的需要而設的。該教會的黃馮玉賢傳道是『工福』的『拓荒者』。有一次主日崇拜後，她與家人到餐館用膳，發現一位侍應因在週末忙碌工作，未能抽身到教會認識真理和敬拜神。自此，『工福』的構思便在她心中萌生。

從概念到實踐，一個少數群體的事工能否成功？教牧長執們的支持，相信是一個關鍵因素。黃馮玉賢傳道對此是肯定的，並且心存感恩。無怪成立兩年以來，『工福』小組由最初幾位成員，發展至現在每週二十多人的穩定出席率。

『工福』為配合在服務業工作人士的下班時間，聚會定於每週二晚上九時。『工福』的聚會內容編排是頗具心思的，為照顧這些人士而度身訂造。每次聚會分別為：查經週、聖餐崇拜週、專題講座週、分享週等。四項交替舉行，每月循環一次。對於這種編排，『工福』聯絡人李惠華弟兄有以下解說：『工福小組屬於一個基層事工，小組內的弟兄姊妹大多是為了生活奔波、工作勞碌的一群。聚會綜合了各種內容，令弟兄姊妹可以得到各種元素的屬靈造就。』

展望『工福』小組的將來，李惠華弟兄有以下分享：『基層人士的福音禾場是很大的，在多倫多有很大的空間和需要。向基層人士傳福音，一般朝九晚五的上班一族，較少了解他們生活上實際的需要，所以較難得到他們信任；我們小組的弟兄姊妹都有親身經歷，因此由他們向同業們傳福音時便事半功倍。』李弟兄本身任職於華人超市的行政工作，對於在超市工作人士的需要十分了解。此外，『工福』小組也嘗試以不同形式去傳福音，例如：經老闆同意後，弟兄姊妹安排牧師到他們任職的餐館『實地』佈道，來一個『裏應外合』！

任職酒樓的秦妙善姊妹對她從工福小組所得的造就，深表感恩。特別在她家人離世的困難日子，弟兄姊妹的關懷及神的話安慰了她，同時也勉勵了她從拜偶像的試探中再次站起來。因此，她立志為主向同事們作見証。

2006年7月



## Open Door 極化青年事工

採訪：梁超明

三年前，當筆者尚在溫哥華《明報》工作時，有幸跟盧健恒傳道(Kenneth)及他當年剛開始的溫哥華極化青年事工Open Door做訪問。時光荏苒，今日再訪Kenneth，看見Open Door的事工已經發展成一個更成熟、更全面的事工；但對於最初事奉的對象，Kenneth還是不離不棄。

『自一開始，我的目標都是要服侍那些對教會生活沒有興趣的人士，不過他們以不同面貌在我面前出現而已。』Kenneth如此定位自己的事工。今日Open Door的工作何只年輕人？他們其中一項服務就是為三十歲左右人士開辦團契，參加者都是因為工作或家庭負擔，並認為教會不能給予他們人生指導而沒有上教會的人。

不過，當年Open Door首先接觸的服侍對象，Kenneth從來沒有放棄過。『有研究指三十歲以下年青人最少返教會。』Kenneth指出：『他們覺得教會生活和他們脫節，而教會很多時就只懂得對他們的頭髮顏色和所穿衣服飾物指指點點，卻沒有關心到他們的實際需要；所以他們就對教會失去興趣，認為教會的一套與他們全不相干。』因此，Kenneth拒絕用『邊緣青年』這個詞語形容他們。『他們不是人們心目中的搞事份子。而且，這樣形容對他們不公平。』出現這種情況，跟華人教會的文化多少有點關係。中國人教會不能容忍教會內的出格行為。『例如，教會常強調「你們不可停止聚會」，縱然信徒有實在困難也不能通融。』他認為邀請人返教會佈道會，倒不如走入人群中。『我會上年輕人常去的地方，如波樓、珍珠奶茶館等，和他們對談。』Kenneth說：『你會發現他們對生命意義、神對他們的關係等不無興趣；只要你用他們的語言和他們溝通的話。』

事實上，有不少對讀書沒有興趣的青年人因 Open Door 的幫助找到人生意義，和工作出路，亦有大學生因他們介紹的基督徒理財事工，對基督教完全改觀。



## 台灣六龜山地育幼院青少年合唱團

將於今夏經美國，來加拿大西部作巡迴音樂佈道。共13場演出，行程如下。請代禱記念。詳情請留意各地宣傳海報。

8/2	(三)	晚上7:30	奧根湖區華人浸信會
8/4	(五)	晚上7:30	愛城華人宣道會城南堂
8/5	(六)	晚上7:30	愛城華人宣道會城北堂
8/6	(日)	上午11:00 晚上7:30	愛城華人浸信會 愛城國語浸信會
8/8	(二)	晚上7:30	卡城華人播道會
8/10	(四)	晚上7:30	溫哥華迦南堂
8/11	(五)	晚上7:30	溫哥華華人浸信會
8/12	(六)	早上11:00 晚上7:30	門諾會恩恩堂 列治文宣道會借Fraserview MB Church
8/13	(日)	早上10:30 中午12:00 晚上7:30	溫哥華福源堂 自立中華基督教會 菲沙嶺宣道會



## 『金齡』牧養事工策進會議

天道神學院——戴德生事工中心暨華福加拿大聯區合辦

(一)展開啟明：2006年9月29日（週五）晚上7:30~9:30p.m.

對象：教牧同工、教會長執、領袖、神學生、對『金齡』事工有負擔的信徒、『金齡』信徒。免費參加，歡迎自由奉獻。

(二)探討介紹／諮詢策進：2006年9月30日（週六）9:00a.m.~4:00p.m.

對象：教牧同工、教會長執、領袖、神學生、『金齡』事工工作者，及對『金齡』事工有負擔的信徒。報名費用：每位\$40（包括泊車、午餐及講義）。

(三)研習課程：2006年9月至12月

天道神學院華人事工課程開辦Prime Timers Ministry 一科(四學分)，英語授課。歡迎旁聽(要收費)。

查詢或報名：416-226-6620內線2223 或電郵 [thtc@tyndale.ca](mailto:thtc@tyndale.ca)

416-497-0146或電郵 [cccowe@ipoline.com](mailto:cccowe@ipoline.com)

加國華人教會